

Los solemnes cultos y primera comunión se verificarán en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen el domingo 27 de los corrientes.

En nuestros vapores correos han llegado estos días los señores don Juan Biale y Coll y familia, D. Francisco Orfila y el arquitecto provincial.

Estos días se han verificado las Rogativas de Rúbrica en nuestros templos parroquiales, saliendo la Comunidad de Beneficiados de Santa María en procesión y celebrando respectivamente misa cantada en las Concepcionistas, San Antonio y San José.

El viernes ante numerosa y escogida concurrencia dio en el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta ciudad la anunciana conferencia en lengua Catalana el jurísculto don Francisco P. Maspons y Anglasell sobre Derecho Foral. Ayer se dió principio en la parroquia iglesia de San Francisco al solemne Triduo Eucarístico.

Ante numerosa concurrencia predica los sermones el eloquente e ilustrado orador sa grado M. L. doctor don Rafael Pijoán, Dean de esta Catedral de Menorca.

Mañana terminarán los cultos, según el

programa ya publicado en los últimos días en la prensa estreniegrina.

El domingo último, según costumbre, después de la misa mayor, salió la procesión de la parroquia de Santa María, y visitó la iglesia de San José.

El lunes dio una conferencia en el Ateneo Científico de esta ciudad el abogado don

José María Ruiz y Manent, sobre «Papel de las modernas democracias en la evolución del mundo».

Nuestro muy querido amigo el M. T. señor don José Planells, Canónigo y familiar del señor Obispo, recibió el jueves último la triste noticia del fallecimiento de su señor padre, ocurrido en la madrugada del mismo dia.

El difunto don José Planells Mayans contaba la edad de 73 años y venía disfrutando a pesar de su edad, de una salud excelente y de una robustez envidiable, por cuyo motivo fué más sensible su inesperada muerte, dejando en su mayor desconsuelo a sus hijos.

Esposo y padre ejemplar educó en el santo temor de Dios a sus muchos hijos, que recordan hoy como lenitivo a su inmenso doce las sólidas virtudes que adornaban el alma.

Esbozo visto en asiso

ma del extinto, que supo granjearse por la bondad de su corazón el aprecio de cuantos le trataron.

Reciba la familia del señor Planells y en particular nuestro distinguido amigo la expresión más sincera de pésame y sirvanse nuestros lectores encomendar a Dios el alma del difunto. — R. I. P. A.

La Diputación Provincial de Baleares ha concedido 250 pesetas para que sean repartidas como premios en el Concurso de ganado que con motivo del Congreso Agrícola se ha de celebrar en esta isla.

Nuestro Excmo. Ayuntamiento ha concedido 200 pesetas con idéntico fin.

Las siguientes escuelas pertenecientes a esta Provincia deben proveerse en concurso rápido.

De niñas: Alayor, Andraitx, Ferreries, Mercadal, San José, San Juan, Villafranca, Santa Margarita, Ibiza, Campos del Puerto, Salinas y Ciudadela.

De niños: Alayor, Fornalutx, Bañalbufar y Fornells.

El concurso hípico se celebrará en Mahón los días 25 y 26 del corriente. Constituirán el Comité de honor S. A. R. la Infanta doña Isabel, Presidenta, los Excmos. señores Ministros de la Guerra, Capitán General de Baleares, Gobernador militar de Menorca, Delegado del Gobierno, Alcalde de Mahón y Presidente de la Federación de Sociedades Hipicas.

Han sido designados para constituir el Jurado los señores siguientes:

Presidente Excelentísimo Sr. D. Agustín de Cascajares, General de Brigada, Vocal, don Antonio Victory, Presidente del Ateneo, don José Selgas y don José Blaya, Tenientes Coronel de Infantería, Caballero y Artillería respectivamente, don Pedro Mir, Presidente de la Cámara Agrícola y don José de Sintas, propietario; Secretario don Luis Vázquez, Comandante de Caballería.

Habiendo publicado el «Boletín Oficial» una circular manifestando que las fábricas de electricidad que produzcan el fluido por medio de leña o carbón vegetal, podrán seguir verificando el alumbrado público sin que tengan que sujetarse a la reciente orden gubernativa de reducirlo.

En vista del caso, nuestro Ayuntamiento lo comunicó el lunes a «La Eléctrica Mahón», aceptando la proposición que ésta presentó al Municipio hace algunas semanas por lo que por la noche se normalizó el servicio de alumbrado público.

Hemos recibido el último número de la revista «Monte Toro» correspondiente al segundo mes de abril.

Su sumario es el siguiente:

Sección doctrinal: «Cartas a Juanito» por

Luis S. M.

Esbozo visto en asiso

Sección histórica: «Efemérides montetinas».

Sección poética: «Vespertina», por A. C. A.

Sección piadosa: «Cuarenta Horas en el Santuario de Monte Toro».

Miscelánea mariana. «Visitas al Santuario Monte Torino». — «Exvotos». — «Peregrinación Ciudadelana».

Sección literaria. — «Sor Fidencia» (continuación).

Bibliografía: «Novena a Nuestra Señora del Toro» y «La Comunión Eucarística contemplando el Nacimiento de Jesucristo».

La influencia de España será decisiva

La Prensa liberal alemana publica comentarios sobre la transformación profunda experimentada por los Estados Unidos de América en su situación internacional con la entrada en la guerra.

Antes pasaban los Estados Unidos, en cuestiones de política internacional, como un país desinteresado. De esto resultó una actitud imparcial en las controversias, que tuvo su expresión natural en el principio del mantenimiento de la neutralidad en los conflictos internacionales, especialmente en las guerras europeas.

Si el presidente Wilson hubiese también en esta guerra seguido esta tradición americana, habría asegurado a los Estados Unidos su situación excepcional, que hubiese fortalecido de modo sobresaliente la influencia moral y real de Norteamérica en los destinos del mundo entre los bandos beligerantes ya durante la guerra, pero más aún al firmarse la paz, y quizás también en la Conferencia de la paz.

Sin embargo, Wilson siguió primeramente la forma velada de nuevas orientaciones imperialistas, que se desarrollaban fuertemente en los Estados Unidos desde su guerra con España.

La política imperialista de expansión de los Estados Unidos fue fomentada especialmente por los grandes industriales y las altas finanzas, que esperaban de la guerra mundial un aumento de la influencia económica americana en la América latina y quizás hasta conquistar territorios en aquel continente. Pero, como resultado, Wilson resultó partidario en la guerra, poniéndose al servicio del criterio inglés y de sus deseos, e hizo imposible a los Estados Unidos arrojar más adelante en el Congreso de la paz su peso nominal en la balanza, para lo cual parecería ahora llamada España.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y del no menos importante diario católico de Madrid «El Debate».

Imp. de M. Sintes, plaza del Príncipe, 11. Mahón.

Facsimil en asiso y esbozo visto en asiso ob